



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Прокуратура города Карабаша

ул. Комсомольская, 26, г. Карабаш,
Челябинская область, 456143

Директору МКОУ «Общеобразовательная школа-интернат»
Карабашского городского округа

Идрисовой А.Р.

26.02.2008 № 56-2008

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений трудового законодательства и законодательства о несовершеннолетних

Прокуратурой города Карабаша проведена проверка исполнения законодательства о несовершеннолетних в МКОУ «Общеобразовательная школа-интернат» Карабашского городского округа.

В силу статей 4 и 14.1 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», одной из целей государственной политики в интересах детей является защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. Государственная политика в интересах детей является приоритетной и основана на принципах законодательного обеспечения прав ребенка и ответственности юридических лиц, должностных лиц, граждан за нарушение прав и законных интересов ребенка, причинение ему вреда.

Лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей, в пределах их полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

В соответствии со статьями 351.1 и 331 Трудового кодекса РФ к педагогической деятельности и к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против ... здоровья населения и общественной нравственности, ... а также против общественной безопасности.

Лица из числа вышеуказанных, имевшие судимость за совершение преступлений небольшой тяжести и преступлений средней тяжести против ...

АБ № 008211

27.02.08
Идрисова

здоровья населения и общественной нравственности, ... а также против общественной безопасности, и лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, могут быть допущены к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних при наличии решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске их к соответствующему виду деятельности.

Проверкой установлено, что в МКОУ «Общеобразовательная школа-интернат» Карабашского городского округа в различных должностях трудоустроены Кривошеков М.А. и Шанина Л.И., осуществляющие трудовую деятельность в сфере образования и воспитания несовершеннолетних.

Вместе с тем, согласно справке ФКУ «ГИАЦ МВД России», ИЦ ГУ МВД России по Челябинской области, Кривошеков М.А., 03.10.1996 осужден Карабашским судом по ст. 218 ч.1 УК РСФСР.

Статья 218 УК РСФСР – незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ, относится к категории преступлений против общественной безопасности, общественного порядка и здоровья населения.

Согласно справке ФКУ «ГИАЦ МВД России», ИЦ ГУ МВД России по Челябинской области Шанина Л.И., 09.07.1980 привлекалась к уголовной ответственности за совершение преступления, предусмотренного ст. 206 ч.2 УК РСФСР, уголовное преследование прекращено с применением мер воспитательного воздействия к несовершеннолетнему (т.е. по нереабилитирующим основаниям).

Статья 206 УК РСФСР – злостное хулиганство, относится к категории преступлений против общественной безопасности, общественного порядка и здоровья населения.

При этом решения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, о допуске Кривошекова М.А. и Шаниной Л.И. к деятельности в сфере образования и воспитания несовершеннолетних, отсутствуют.

Таким образом, по результатам проверки выявлено, что Кривошеков М.А. и Шанина Л.И. осуществляют в МКОУ «Общеобразовательная школа-интернат» трудовую деятельность в сфере образования и воспитания несовершеннолетних, с грубым нарушением требований трудового законодательства. Допуск работодателем указанных работников к трудовой деятельности с участием несовершеннолетних, является незаконным.

Выявленные нарушения требований трудового законодательства, допущенные руководством МКОУ «Общеобразовательная школа-интернат», нарушают права несовершеннолетних обучающихся образовательной организации, что недопустимо.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации»

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление в установленный законом срок, о времени и месте рассмотрения представления, уведомить прокуратуру города Карабаша заблаговременно для обеспечения участия представителя прокуратуры в рассмотрении представления.
2. Принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений трудового законодательства и законодательства о несовершеннолетних (отстранить Кривощекова М.А. и Шанину Л.И. от деятельности с участием несовершеннолетних); обеспечить безусловное исполнение требований закона в дальнейшем.
3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших выявленные нарушения.
4. О результатах рассмотрения представления сообщить прокурору города Карабаша в письменном виде в установленный законом месячный срок.

Прокурор города
старший советник юстиции



А.В. Григоренко